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ДО ПРЕЗИДЕНТА НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

       Г-Н РУМЕН РАДЕВ

      КОПИЕ: ДО ВИЦЕПРЕЗИДЕНТА НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

       Г-ЖА ИЛИЯНА ЙОТОВА

ОТНОСНО:  Дарение  от  фондация  „Вигория“  (образование,  екология,
култура– www.vigoria.webs.com) на книгите „Песента на България“ и „По пътеките
на спомените“, издадени от Фондацията и свързани с темата за българската история
и идентичност. 

УВАЖАЕМИ Г-Н ПРЕЗИДЕНТ,

Вашето  обръщение  от  връх  Шипка  по  повод  141-та  годишнина  от
Шипченската епопея докосва сърцата на всички българи,  които истински обичат
Родината си и милеят за нея. Колко силни и точни са думите Ви: „През годините
патриотизмът беше отричан, но днес народите отново се обръщат към себе си,
изправени  пред  заплахата  от  историческата  амнезия  и  загуба  на
идентичност....В такъв момент за нас, българите, е важно да черпим вдъхновение
от просветения патриотизъм на възрожденците: отворен към света, но уверен в
своята сила и достойнства.“

Г-н Президент, 

Книгите,  които  фондация  „Вигория“  изпраща  като  дарение  за  Вас  и
Вицепрезидента, г-жа Илияна Йотова, докосват темата за българската идентичност.
Тази тема засяга всички родолюбиви българи, независимо дали са в България или
по света. 

Книгата  „Песента  на  България“  на  Йонка  Христова  (родена  на
04.09.1954), оперна певица (работила 35 г. в Германия) и поетеса, е един синтезиран

http://www.vigoria.webs.com/


и силно емоционален разказ за историята на България. Йонка Христова е член  на
Съюза на българските писатели (СБП), на Славянската литературна и артистична
Академия  и  на  Кultur/Quer,  Манхайм.  За  „нейния  забележителен  принос  за
популяризирането на българската култура и историческо наследство в Германия“,
Агенцията за българите в чужбина награди Йонка Христова с почетен медал „Иван
Вазов“(2004г.).  Носител  е  на  почетни  грамоти  на  Фондация  „Славяни“  и
„  Федерация  за  приятелство  с  народите  на  Русия  и  ОНД“  за  реализиране  на
тематични проекти и „развитие на славянската взаимност“ (2010, 2012 и 2014г.), на
Златната  игла  на Славянската  литературна  и  артистична  Академия (  2014)  и  на
Почетен  плакет  „Златна  детелина“  –  2018,  област  „Култура“  на   фондация
„Вигория“  за  „своята  вълнуваща  поезия,  изпълнена  с  любов  и  страдание  по
Родината,  за  представяне  на  българската  култура  в  чужбина,  за  всеотдайно
служене  в  полза  на  българската  емигрантска  общност  в  Германия,  за  яркия
пример на родолюбие и участието ѝ на доброволни начала в различни инициативи
от културния живот на България“. 

Автобиографичната  книга  „По  пътеките  на  спомените“  на  Христо
Гаврилов  (роден  на  25.02.1928  г.)  разкрива  не  само  една  лична  история,  но  е
увлекателен  и  вълнуващ  разказ  за  исторически  събития,  които  са  разтърсвали
съдбите на хората от Добруджа – тази обширна и плодородна територия, която се
превръща в сцена на драматични събития по време на Първата световна война, 22-
годишната  румънската  окупация  на  Южна  Добруджа  и  след  подписване  на
Крайовската спогодба 1940 г., при изселването на българите от Северна Добруджа в
Южна Добруджа. Правдоподобното пресъздаване бита на българите в Добруджа, с
обичаите  и  нравите  на  населението,  сред  което  е  израстнал  Христо  Гаврилов,
превръщат  книгата  в  ценен  източник  на  битоописанието  за  своето  историческо
време и географски район.

С пожелание за здраве 

и успехи в работата за благото на Родината,

Мария Христова Петрова,

председател на фондация „Вигория“


